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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 Κοινοποίηση : Υπουργοί Υγείας 

: Διοικήσεις 1ης & 2ης Υ.Πε. 

: Διοικητές Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά 

: ΙΣΑ 

: ΙΣΠ 

: ΟΕΝΓE 

: 3μελείς, 5μελείς επιτροπές ΕΙΝΑΠ 

 Αθήνα, 12/05/25 
 
 
Το ΔΣ της ΕΙΝΑΠ καταγγέλλει την επικίνδυνη κατάσταση που επικρατεί στη λειτουργία του προσωρινού 

Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) στο νοσοκομείο «Ευαγγελισμός», ενώ το νέο ΤΕΠ παραμένει 

ακόμα υπό κατασκευή. 

Η λειτουργία του προσωρινού ΤΕΠ σε υπόγειο χώρο παραβιάζει θεμελιώδεις κανόνες 

ασφαλείας και επείγουσας ιατρικής φροντίδας καθώς και τα πρωτόκολλα που υπαγορεύουν την 

ασφαλή χωροταξική διαμόρφωση και λειτουργία των ΤΕΠ. Η κατάσταση αυτή θέτει σε άμεσο κίνδυνο 

τόσο τους ασθενείς όσο και τους εργαζόμενους. 

Ο συγκεκριμένος υπόγειος χώρος δεν διαθέτει κατάλληλη και ασφαλή πρόσβαση για τα φορεία 

του ΕΚΑΒ. Η διακίνηση των ασθενών πραγματοποιείται μέσω ασανσέρ και αναβατορίου, με 

αποτέλεσμα κρίσιμες καθυστερήσεις ακόμη και σε περιστατικά όπου απαιτείται άμεση παρέμβαση. 

Μετά από καταγγελίες του Σωματείου Εργαζομένων στον Ευαγγελισμό, ξεκίνησε η κατασκευή ράμπας, 

η οποία ωστόσο είναι οριακών διαστάσεων και μόλις που χωρά ένα φορείο, χωρίς να διασφαλίζει 

ασφαλή και ανεμπόδιστη μεταφορά, αλλά και απρόσκοπτη χορήγηση εξειδικευμένης αναζωογόνησης 

(ΚΑΡΠΑ) στους ασθενείς που το έχουν ανάγκη. 

Οι παλινωδίες της διοίκησης περί μη αναγκαιότητας ύπαρξης ράμπας και η όπως- όπως 

κατασκευή ακατάλληλης ράμπας μαρτυρούν την προχειρότητα αλλά και την απαξίωση με την οποία 

αντιμετωπίζουν την επείγουσα περίθαλψη στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας. 

Ο χωροταξικός σχεδιασμός του προσωρινού ΤΕΠ είναι ανεπαρκής και λειτουργικά επικίνδυνος: 

πολλά ιατρεία έχουν πολλαπλές αίθουσες χωρίς να υπάρχει δυνατότητα οπτικής επαφής με τους 
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ασθενείς από το χώρο των ιατρικών γραφείων, γεγονός που καθιστά αδύνατη την παρακολούθηση και 

την άμεση ανταπόκριση των γιατρών. 

Ιδιαίτερα προβληματική είναι η διαδικασία εισαγωγής των ασθενών σε κλινικές, καθώς αυτή 

προϋποθέτει μεταφορά από το ΤΕΠ σε διαφορετικό κτίριο μέσω ανηφορικού διαδρόμου. Η διαδρομή 

αυτή απαιτεί τη συνδρομή δύο τουλάχιστον τραυματιοφορέων και, λόγω των τεχνικών εμποδίων και 

της απόστασης, η ολοκλήρωση της εισαγωγής μπορεί να διαρκέσει πάνω από μισή ώρα, 

δημιουργώντας συμφόρηση και επιβαρύνοντας σημαντικά τη διαχείριση επειγόντων περιστατικών. 

Ήδη από τις πρώτες ημέρες λειτουργίας του χώρου, έχουν καταγραφεί σοβαρά περιστατικά 

καθυστερήσεων. 

Το γεγονός ότι ο χώρος των ΤΕΠ βρίσκεται σε υπόγειο, αυξάνει σοβαρά τον κίνδυνο σε 

περίπτωση φυσικής καταστροφής, όπως πλημμύρας ή πυρκαγιάς, ενώ δεν διασφαλίζεται καμία από 

τις απαραίτητες προδιαγραφές εκκένωσης. 

Η ΕΙΝΑΠ επισημαίνει ότι η συγκεκριμένη κατάσταση παραβιάζει την ιατρική δεοντολογία, την 

ασφάλεια των ασθενών και την επιστημονική αξιοπρέπεια των γιατρών. Οι ευθύνες είναι 

συγκεκριμένες και βαρύνουν τη Διοίκηση που σχεδίασε, ενέκρινε και επέβαλε τη λειτουργία του ΤΕΠ 

σε έναν ακατάλληλο και επικίνδυνο χώρο. 

Δηλώνουμε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο ότι θα εξαντλήσουμε όλα τα νομικά μέσα για να 

προστατεύσουμε τους συναδέλφους μας και, πρώτα και κύρια, τους ασθενείς. Στηρίζουμε τις 

κινητοποιήσεις του Σωματείου Εργαζομένων του νοσοκομείου και προχωράμε σε αποστολή εξωδίκων 

προς όλους τους αρμοδίους (Υπουργούς, Διοικήτρια 1ης Υ.Πε, Διοικητή και Αναπληρωτή Διοικητή 

νοσοκομείου). Οι νοσοκομειακοί γιατροί αρνούμαστε να λειτουργούμε σε συνθήκες επισφαλούς 

εφημέρευσης, ενώ υπάρχουν οι πόροι και τα επιστημονικά δεδομένα για να μην συμβαίνει αυτό. 

 




